4. На  железнодорожной платформе, движущейся по инерции со скоростью (0=3 км/ч, укреплено орудие. Масса платформы с орудием М=10 г. Ствол орудия направлен в сторону движения платформы. Снаряд массой m= 10 кг вылетает из ствола под углом (=60° к горизонту. Определить скорость ( снаряда (относи​тельно Земли), если после выстрела скорость платформы уменьшилась в п = 2 раза.
6. Два шарика массами m1 и m2, подвешенные на нитях одинаковой длины l, касаются друг друга. Первый шарик отклоняют на высоту h и отпускают, после чего происходит упругий центральный удар. Углы отклонения нитей после удара (1 и (2. Угол (1 отрицателен, если шарик после удара отклоняется назад. Определить (1 , если  m1 =0,12 кг;  m2 =0,75;  l=76см; h=12см. 

7. На горизонтальной плоскости с коэффициентом трения 0,10 лежит брусок массы m=50кг, соединенный горизонтальной недеформированной пружинкой со стенкой. Жесткость пружинки 2,45Н/см, а ее масса пренебрежимо мала. Брусок сместили так, что пружинка растянулась на х0=3,0см, а затем отпустили. Найти: а) период колебания бруска; б) число колебаний, которые совершит брусок до остановки
9. В трубе с внутренним диаметром d=3см течет вода. Определить максимальный массовый расход воды при ламинарном течении
13. Некоторая масса  газа с двухатомными молекулами при давлении P1 имела объем V1, а при давлении P2 ( объем V2. Переход от первого состояния ко второму был сделан в два этапа: сначала по изобаре, а затем по адиабате. При этом количество поглощенного газом тепла равнялось Q, приращение внутренней энергии (U, работа газа А.  Определить приращение внутренней энергии (U, если P1=140кПа; V1=0,95м3;  P2=330кПа; V2=0,44м3
